

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVIII Núm. 5.712 Segunda Época Jueves 11 de Febrero de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Norma religioso-moral

Quien ha escrito estos días que el dinero «es un deber» o, lo que es igual, que no puede gastarse arbitrariamente según el capricho del poseedor, tiene la suficiente cultura para que no caiga en la vanidad de creer que ha descubierto un mediterráneo moral.

El sólo conocimiento del catecismo de la doctrina cristiana, sin más cursos de extensión teológica ni filosófica, basta para que no ignoremos que el hombre tiene un fin y que en consonancia con esa finalidad debe hacer aplicación de todos los medios que posea.

El fin del hombre en Dios! A El se va por la senda de la virtud, por el camino de las buenas obras. Luego todos los actos han de inspirarse en normas que conduzcan a la realización del bien.

Naturalmente que de lo propio cada cual hace lo que quiere, con tal que en el ejercicio de su derecho no perturbe o lesione el del prójimo; pero en el orden moral siempre hay sanción cuando se contradicen el querer y el deber.

Al dinero es preciso darle honesto y útil empleo, esto es, hay que hacer de él el uso debido, que no es el satisfacer vanidades ni el de fomentar corrupciones, ni el de insultar con el lujo la pobreza y aún la miseria.

Pero este uso debido, ya lo hemos indicado, ha de ser norma general y constante en el empleo de los medios, de las excelencias y de los dones que posea la criatura humana.

No puede hacer el filósofo lo que quiera de sus lucubraciones; ni el orador lo que se le antoje con su elocuencia; ni el poeta lo que mejor le parezca con su inspiración; ni el artista ser intérprete del absurdo con el pincel o con el buril ni el profesor en su cátedra, ni el maestro en su escuela; ni tampoco le es lícito al propietario sacrificar a su egoísmo al bien de la comunidad, sino que todos, el propietario, el filósofo, el orador, el poeta, el catédrico, el maestro, tienen que responder en su conducta, con sus obras a la finalidad de servir a Dios, servicio del todo incompatible con el deservicio al individuo o a la colectividad, porque toda contravención de la ley divina daña al individuo o a la especie, y el abuso, y más todavía el mal uso de sus riquezas de orden material o moral, le convierte en dañador de aquellos.

Pero si el hombre no puede hacer uso indebido de su dinero, o de sus propiedades, y, por el contrario, se afirma incluso por escritores de significación izquierdista, que está regulado el empleo de aquellos por el deber, ¿se pretenderá que a una persona dotada de libre albedrío o a un pueblo al que se le reconocen ciertos pretendidos derechos y determinadas libertades les es lícito hacer de su libertad individual o de las libertades y derechos colectivos el uso y el abuso que les venga en gana?

Esto es lo que sostiene la escuela liberal, salvo para cuando la mejor defensa de sus principios o de sus errores resuelve que la libertad y los derechos sean condicionados o suprimidos. Eso hicieron en todas partes los liberales.

Hay que desengañarse: absolutamente en todo, y para todo, debe existir una norma religioso-moral para el hombre, y esa norma es la que subordina o más exactamente dicho, la que armoniza los medios con el fin. Pero se dice que para los que creen y para los que esperan; pues para los incrédulos y desesperanzados no existen deberes ni sanciones morales, y no existiendo éstos, la finalidad del hombre debe ser la propia satisfacción, el propio goce, aun cuando penen y sufran los demás y el resto del mundo se hunda. El cristiano, con la consideración del más allá, tiene que rendir culto al deber. Las almas que carecen del calor de la creencia, son corazones que ha desolado el ateísmo los corazones que ha desolado el ateísmo sólo para sí.

MIGUEL PEÑAFLORES

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:	
Presión media del día	749,9
Temperatura máxima	17,6
Idem mínima	9,1
Idem media	13,8
Humedad relativa media	64
Evaporación en 24 horas	1,5
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	3,0
Nubosidad	Nuboso

POR TELEGRAMA

Pruebas satisfactorias del autogiro de Cierva

Felicitación del Monarca

Madrid, 10-12 noche. El inventor del autogiro, señor La Cierva Codorniu, hijo del exministro don Juan, ha telegrafiado a don Alfonso desde París informándole de haberse efectuado los ensayos oficiales de su aparato, con éxito completo. El Rey le ha contestado felicitándole afectuosamente.

El problema uvero

Las subastas perdidas

Con todo el dolor de mi alma véome imposibilitado de rectificar en un ápice mi artículo del día 5, titulado «Lecciones de experiencia», impugnado ayer por mi ilustre contradictor G. F. E., por grande que haya sido mi deseo de complacerle. No me ha convencido su argumentación. Argumentación que en todo caso serviría para explicar la pérdida de las subastas que yo puntualizaba; en modo alguno para negarla, entre otras razones porque los hechos no admiten réplica.

Veo con tristeza, sin embargo, que se haga una tan terminante declaración de la impotencia de la Cámara uvera para corregir aquellos defectos que sirvieron de punto de partida a su instauración.

«No sabe el señor redactor,—me arguye G. F. E.,—que ha habido barcos que han pasado doce días en Londres antes de llegar a Hull? ¿No sabe,—continúa mi interlocutor,—que por esta misma razón se han vendido en éste, como en otros mercados, dos barcos en una sola subasta, con lo cual ya queda una desierta?»

Sabia, en efecto, que en Liverpool, además de la semana perdida, según declaración de G. F. E., y de que en la siguiente semana sólo hubo dos subastas en lugar de tres, «el 23 de Noviembre solo había parte del cargamento del «Brescia» y lo demás se presentó el 25 sin otro, de modo que era sólo un cargamento dividido entre las dos subastas; lo mismo que ocurrió en 4 y 7 de Diciembre; el 4 se ofreció muy poco del «Algerian» y lo demás el día 7 pero sin haber otro «cargamento», según me dicen de Liverpool.

Sabia que «la distribución eficaz y económica de fruta es el secreto de los más altos precios, y el hecho de que en 17 ventas de uvas en Hull no hubo otras legadas de uvas demuestra que durante la temporada pasada la distribución ha fallado lamentablemente, y en nuestra opinión los resultados desastrosos de la temporada se deben en gran parte a esta causa y a que la calidad de la uva, que rara vez fue en condiciones que permitiera a los compradores retenerla, hizo también bastante daño a las perspectivas», según me dice de Hull.

Sabia todo esto; que se habían vendido dos barcos en una sola subasta, aumentando así naturalmente el cupo conveniente para cada mercado; que varias veces se había vendido un solo cargamento en dos subastas, reduciendo de este modo la conveniente oferta en relación con la demanda corriente.

Sabia que los barcos «han pasado algunos días en Málaga cuando solo entraban para doce horas»; que «muchos barcos anunciados y prometidos por los señores consignatarios no llegaron o pasaron de largo». ¿Y a esto se le llama organización y orden?

Por saber muy bien todo lo dicho y algo más y recordar al mismo tiempo, frente a estos fracasos, las arrojanzas de un año fué por lo que lamenté muchas veces la actuación de la entidad oficial. Véase la prueba.

En la instancia dirigida al Gobierno solicitando la creación de la Cámara oficial uvera, escrito inspirado y redactado por muchas de las personas que en la actualidad constituyen su junta directiva y por todos los miembros de su comité ejecutivo, se afirmaba que «al desenvolvimiento racional, permanente y progresivo de la producción uvera han venido oponiendo se múltiples concausas, que en último término pueden reducirse a dos: el desconocimiento de su propia conveniencia, en los productores, y la codicia, en los negociantes, los negociantes todos, especuladores, embarcadores, consignatarios de buques, casas comisionistas, cada uno por su parte atentos solo a su interés personal y de momento, sin mirar alguna al beneficio colectivo, sino casi siempre al deseo de mayor lucro a las veces deseado, comprando muchos especuladores en órdenes lo malo o lo mediano para hacerlo pasar por lo mejor; los embarcadores tomaban primas para dar carga a los buques que más convienen a los consignatarios; éstos imponiendo barcos, tengan o no condiciones imponiendo los fletes, casi siempre más altos de lo justo y comercial, y concertándose para hacer imposible la competencia; y las casas comisionistas elevando en ocasiones inconsideradamente sus comisiones y gastos, han contribuido y contribuyen a que no reporte el producto el beneficio debido a su trabajo, a su esfuerzo perseverante e inteligente y al capital invertido»; por todo lo cual se imponía la necesidad de creación de la Cámara oficial uvera a fin de remediar tamaños males y proceder, entre otros menesteres, a la regularización de los embarques en fechas, destinos y cantidades.

Y hoy, constituida la Cámara oficial uvera, nos encontramos con que, salvo la rebaja de los fletes, nada nuevo ha obtenido la producción y continúa a merced de la conveniencia de los consignatarios, sin que la entidad protectora, a haya podido remediar los vicios de origen. Por culpa de la Cámara, que no supo organizar un cuadro de vapores que regularizase las exportaciones en fechas, destinos y cantidades; por culpa de los consignatarios, que hacían pasar los barcos doce días en puertos anteriores a su destino, que los ofrecían y no servían luego, etc. etc. lo cierto es que «ha existido desorden en el régimen de embarques» según propia declaración del articulista contradictor, quien indirectamente viene a confirmar mis afirmaciones, si bien achacando las causas de la desorganización a los consignatarios de vapores.

De otra parte, ¿qué valor tiene el argumento de que durante varios días de los meses de Septiembre y Diciembre hubieran algunos vapores a carga libre, si faltaron vapores para que no quedasen subastas desiertas?

Esperemos todavía lo que se anuncia a ver si va a resultar finalmente que son tantos nuestros errores que va a demostrarse que las uvas llegaron sanas a los mercados y fué la última campaña un prodigio de excelencias en lugar de un año de desastre.

ALFA

Palos-Buenos Aires

Los bravos aviadores españoles llegan a la meta de su heroico raid

España, gloriosa, es la primera nación que arriba a América surcando los aires; como fué la primera que surcó los mares para descubrirla y ofrendarle su civilización.

Petición de indulto

Respondiendo a una iniciativa piadosa, el alcalde ha telegrafiado al Gobierno solicitando, en conmemoración del feliz término del raid Palos-Buenos Aires, el indulto del legionario ferrolano Espluguet Castaleira, que ha sido condenado a la última pena.

Los estudiantes

El gobernador civil ha autorizado al Presidente de la Confederación de Estudiantes Católicos de esta provincia para que puedan celebrar una manifestación pública como adhesión al entusiasmo nacional por la venturosa empresa de la aviación española en el raid Palos Buenos Aires.

La noticia de la llegada

A las cuatro menos diez minutos el estampido de doce cohetes reales anunció a la ciudad la noticia oficial de la llegada a Buenos Aires de los aviadores españoles, comunicada por la radio.

Seguidamente las campanas de todas las Iglesias dieron un repique general, como estaba mandado por el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

La banda municipal, que esperaba en la Plaza de la Constitución, marchó a recorrer las calles de la Ciudad tocando alegres composiciones, y lo propio hizo la Banda del Regimiento de la Corona, que partió del Cuartel.

Durante el recorrido se dispararon más cohetes.

En todos los sitios, especialmente en los centros de reunión, y io mismo en las vías de más tránsito como en las calles apartadas, notóse un bullicio extraordinario, comentando todo el mundo con el entusiasmo natural el feliz término de este raid que añade un nuevo timbre de gloria al historial nobilísimo de la Madre Patria.

Durante el recorrido de las bandas, se dieron entusiastas vivas a España, al Rey, a los aviadores.

El público se agolpo durante toda la tarde ante los extraordinarios que los diarios locales y el Gobierno civil remitieron a los cafés, casinos, etc., dando noticias de la última etapa del raid Palos Buenos Aires, cubierto gloriosamente por Franco, Ruiz de Alda y Rada.

Telegrama oficial

El Gobernador civil recibió anoche el siguiente telegrama de Gobernación:

«Me complazco en comunicar a V.E. que, según noticias recibidas directamente por radio de Buenos Aires, a las 16 y 7, llegado sin novedad «Plus Ultra» amarrando a las 16 y 22.

Docientas mil personas aclaman frenéticamente la llegada del avión.»

La Ciudad, engalanada

Al mismo tiempo que se disparaban los cohetes anunciando el feliz término del raid, los vecinos de Almería comenzaban a engalanar sus viviendas con colgaduras.

En todos los edificios oficiales se izó el pabellón nacional, y en los consulados, las respectivas banderas. Momentos después de las cuatro ofreció la ciudad, toda engalanada, muy bello aspecto.

En el Gobierno civil

Al llegar las bandas frente al Gobierno civil, se detuvieron en el Paseo, interpretando selectas composiciones. Un expectador pidió que se tocara la Marcha Real, siendo ejecutada esta por la música del 71.

Estalló una ovación estruendosa, y el público todo se descubrió respetuoso.

Después, la banda militar interpretó ante el público que la aplaudía el *Fandanguillo de Almería*.

El Gobernador civil asomado al balcón central del Gobierno dió vivas entusiastas que fueron contestados por a muchedumbre.

El señor de Castro dió cuenta del júbilo reinante a la Superioridad, telegráficamente.

También dió cuenta de la llegada de los aviadores a Buenos Aires a todos los alcaldes de los pueblos cabezas de partido.

Manifestación estudiantil

Recibimos anoche la siguiente nota que insertamos como ampliación a las noticias que más arriba se publican:

Participando de los sentimientos de patrio orgullo que en la hora presente hace vibrar al alma de España. Los estudiantes de Almería han de determinado exteriorizar su entusiasmo por el glorioso triunfo de los héroes del Plus-Ultra mediante una manifestación estudiantil que se organizará hoy, 11 en Santo Domingo, después de haber cantado la «Silve» a la Patrona.

Recorrerán el itinerario siguiente:

Salida de Santo Domingo, Alvarez de Castro, Gerona, Real, Parque de Alfonso XIII, Cuartel de la Corona, Alameda, Arráez, Plaza de las Puras, Ayuntamiento, Cervantes, Catedral, Cervantes, Ayuntamiento, Mariana, Tiendas, Puerta de Purchén, Paseo del Príncipe, Gobierno civil y Militar, Paseo del Príncipe, Gerona, Martínez Campos, Sánchez Ortega y Plaza de Santo Domingo.

Las Bandas del Municipio y la Militar acompañarán a los estudiantes.

A las nueve de la mañana se dispararán tres cohetes como señal para que los estudiantes se reúnan en la mencionada Plaza de Santo Domingo.

Condonación de multas

Para conmemorar la llegada de los aviadores españoles a la Argentina, el Gobernador civil, señor de Castro, condonó ayer todas las multas que tenía impuestas y decretó la libertad de los individuos que sufrían quincena en la Prisión provincial.

Fiesta en el Casino

Esta tarde, a las cinco, se celebrará en el Casino una fiesta de sociedad para festejar el feliz arribo de Franco, Ruiz de Alda Durán y Rada a Buenos Aires.

Se obsequiará con dulces y licores a los concurrentes.

Orden de la plaza

En la Orden de la plaza de ayer se dispone que hoy, a las 11'15, estén en la Santa Iglesia catedral, los jefes y oficiales de los Cuerpos, centros y dependencias de esta guarnición, para asistir al Te Deum que se celebrará en acción de gracias por la llegada de los aviadores que han efectuado el raid Palos-Buenos Aires.

El traje será de paño, vistiendo de media gala.

Función de gala

En el Teatro Cervantes, a las 9 y 25, se celebrará esta noche una función de gala en honor de los intrépidos tripulantes del «Plus Ultra» como homenaje a la gloriosa hazaña de Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, patrocinada por el Gobernador Civil, para fines benéficos.

Se estrenará la comedia cómica en tres actos, original de Juan Ignacio Lucas de Tena, titulada: «Las Canas de Don Juan».

Acto simpático

El colegio particular que dirige en los llanos del Puerto don Francisco Navarro Crespo ha asistido a una Misa en la Parroquia de San Roque para impetrar la protección del Cielo sobre los aviadores del raid Palos Buenos Aires.

También ha sido entronizado en dicha escuela el Sagrado Corazón de Jesús, habiendo de dicha devoción el señor Cura párroco.

«Bien por tan simpáticos niños y tan cristiano maestro!»

Un telegrama

El Gobernador civil de la provincia ha telegrafiado a S. M. el Rey, Presidente del Consejo de ministros, ministros de la Guerra, Marina, Gobernación y Estado, enviándoles efusiva felicitación en nombre propio, en el de esta guarnición, entidades y corporaciones y en el del vecindario de Almería.

Solemne «Te Deum»

Esta mañana, a las once y media, se celebrará en la S. I. Catedral solemne «Te Deum», en acción de gracias, al que asistirán las autoridades, corporaciones, niños de las escuelas y cuantos deseen sumarse a este acto.

Focos eléctricos

Con motivo del raid Palos-Buenos Aires, la sociedad «Fuerzas Múrices del Valle de Lecrín», ha puesto gratuitamente focos en todos los establecimientos públicos de Almería.

Anoche lucieron en dichos centros oficiales.

Notas diversas

Frente al Consulado de la Argenti-

na se detuvieron ayer las bandas durante su recorrido ejecutando algunas composiciones.

Los niños y niñas de las escuelas nacionales asistirán al «Te Deum» de esta mañana, llevando aquellos banderolas y éstas brazaletes con los colores nacionales.

POR TELEGRAMA

Las primeras noticias

Madrid, 10-16.45 (Urgente) Radiografían de Buenos Aires que a las 15.42 el «Plus Ultra» vuela sobre el puerto.

Reina entusiasmo indescriptible entre la inmensa multitud que invade los muelles.

++

Madrid, 10-17.41 (Urgente)

Otro radio de la capital argentina anuncia que a las 15.45 amarró el «Plus Ultra», felizmente.

La muchedumbre aclamó delirante a los aviadores y a España.

El aspecto de los muelles es imponentísimo: infinidad de banderolas, pañuelos, y sombreros se agitan en el aire, atronado por millares de voces, saludando a los heroicos aviadores españoles.

Un despacho de Franco al Rey

Madrid, 10-10 noche.

En Palacio se ha recibido un cablegrama del comandante Franco dirigido al Rey.

En este despacho comunica el bravo comandante a S. M. que hoy a las doce (tres de la tarde de nuestro meridiano) saldrá de Montevideo para Buenos Aires.

Telegrama de felicitación del Presidente de Portugal

También se ha recibido en Palacio un telegrama del Presidente de la República de Portugal, concebido en cariñosos términos, felicitando al Monarca por el éxito del raid aéreo.

Otros telegramas

El célebre aeronauta Santos Dumont ha telegrafiado a S. M. felicitando por la grandiosa travesía trasatlántica del «Plus Ultra»

Contestando a la felicitación del Embajador argentino en París

El ministro de Estado ha encargado a nuestro Embajador en París que haga saber al Embajador de la Argentina en aquella capital, cuánto agradece el Rey la felicitación que le envió, con motivo del raid aéreo, mucho más por venir del representante de la Nación hermana que tantas simpatías ha demostrado por la afirmación y solidaridad de la Raza.

Para asistir a la manifestación de hoy

El ministro de la Gobernación ha autorizado a los funcionarios de su departamento para que salgan mañana de la oficina a las 11'30 para asistir a la manifestación que se celebrará.

A este acto se ha invitado al Cuerpo Diplomático extranjero, que ocupará la tribuna que se instalará cercana al monumento de Colón.

Acompañará a los representantes extranjeros los introductores de Embajadores conde del Velle y duque de Vistahermosa.

También asistirán a la manifestación comisiones militares.

Ensayándose para asistir a la manifestación

Durante la mañana de hoy, han volado varios aeroplanos, muy bajos, sobre El Prado y Recoletos, ensayándose para acompañar mañana a la manifestación.

Los Estudiantes de Farmacia

Esta mañana, organizaron los estudiantes de Farmacia una manifestación con la bandera de la Asociación.

Durante el trayecto dieron vitores a Franco y a España.

Los manifestantes se dirigieron al Circuito Militar y al ministerio de la Guerra, donde se disolvieron.

Un telegrama del general Burguete

El general Burguete ha enviado al comandante Franco el siguiente despacho.

«Reciban en nombre de la Guardia

Una idea

Un amable lector nos ha sugerido una idea que vale la pena de ser recogida. Como que ella podría bastar, según cree nuestro comunicante y según creemos nosotros, para transformar por completo la fisonomía de España y para hacer de ella en poco tiempo un país grande y próspero.

No se trata, sin embargo, de ningún descubrimiento sensacional. Se trata únicamente de una idea tan sencilla como la del huevo de Colón. Una cosa que todo el mundo sabe, y que muchos han pensado, pero que nadie o casi nadie hace.

Y la idea de nuestro comunicante consiste en que se «haga» lo que muchos dicen y piensan.

No se trata de otra cosa sino de que todos los españoles compremsos diariamente, de producción nacional, todos los artículos que necesitamos para nuestro consumo: telas, alimentos, maquinarias, materiales de construcción, mobiliario, y elementos de toda clase necesarios para la existencia. Todo aquello de que haya en nuestro suelo y tengamos producción nacional.

El hacerlo así, nos costará algunas veces un pequeño sacrificio, porque los artículos que tengamos que adquirir serán acaso más caros y más inferiores que los que deseamos comprar, pero este sacrificio, que probablemente no será tan grande como nos figuramos en la mayor parte de los casos, estará de sobra compensado con las ventajas que en definitiva conseguiremos.

Pueden hacerse para demostrar esto una infinidad de cálculos, verdaderamente pueriles de tan sencillos. Vamos solamente a iniciar uno que basta para revelar la importancia de la idea.

Si con esta determinación que acabamos de indicar se consiguiera únicamente, y no es mucho conseguir, que cada español consumiera por término medio una peseta más al día de producción nacional, resultaría que al cabo del año se habrían consumido siete mil trescientos millones de pesetas de producción nacional más de las que ahora se consumen, pues los habitantes de España se calcula que son unos veinte millones.

Pues bien, con este cálculo que se hace contando muy corto ¿se os ha ocurrido pensar los millares de obreros que podrían vivir, los centenares de fábricas que se podrían sostener y los centenares de hectáreas que se podrían cultivar? ¿Creeis que no bastaría esto por sí solo para transformar la fisonomía de España?

Pero es que no sería esto solo, sino que esto sería únicamente el principio de otras mayores y más importantes riquezas, porque los brazos encontrarían ocupación y la emigración se detendría; los capitales tendrían empleo, la fabricación mejoraría, y no sólo se produciría con el tiempo más y más barato, sino que los procedimientos de fabricación se llegarían a perfeccionar, y nuestros productos serían tan buenos como los extranjeros, y acaso, satisficidas nuestras necesidades, podríamos pensar posiblemente en una remuneradora exportación.

Esta es la «idea» que un amable lector se ha servido sugerirnos. ¿Hace? Pues a propagarla, porque en la propaganda y en la aceptación por parte de todos está también, al mismo tiempo, la salvación y la riqueza de todos.

FERNANDO

POR TELEGRAFO

Los Reyes en Málaga

La llegada

Madrid, 10 10 noche. Notifican de Málaga que llegaron sin novedad los Reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados del jefe del Gobierno, marqués de Estella y séquito.

En la estación aguardaban a los egregios viajeros todas las autoridades, representaciones, corporaciones y entidades. Rindió honores un escuadrón de Regulares de Melilla.

El Monarca saludó a los moros notables que han llegado a Málaga procedentes de Melilla para cumplimentar a Sus Majestades. Inmediatamente se organizó la comitiva regia y se trasladó a la Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum.

En las calles del trayecto la muchedumbre aclamó constantemente a los Soberanos. Después de la ceremonia religiosa los Reyes se trasladaron al hotel «Príncipe de Asturias» para inaugurarlo.

Entrega de una bandera de combate. Verificada la inauguración del hotel «Príncipe de Asturias» se celebró el acto solemne de entregar la bandera de combate al cañonero «Cánovas del Castillo», actuando la Reina de madrina.

A la ceremonia asistieron todas las autoridades locales. Bendijo la bandera el Cardenal Arzobispo de Granada, doctor Casanova.

En los muelles se congregó un gentío inmenso, que aclamó a los Reyes. El alcalde ofreció la bandera en nombre de la ciudad.

A continuación pronunció un breve discurso don Jesús Cánovas del Castillo, sobrino del ilustre estadista, para agradecer en nombre de la familia el honor que se le dispensaba a su difunto tío.

civil entusiasta felicitación por el feliz término de la jornada que recogerá la historia española en sus gloriosas páginas.

Una manifestación estudiantil en Cádiz

De Cádiz participan que a las once de la mañana se celebró una manifestación pública, organizada por los estudiantes de todos los centros docentes, que llevaban sus respectivas banderas.

A su paso por las principales calles de la población dieron vivas patrióticos y entusiastas por el raid aéreo España-Argentina.

Los manifestantes visitaron al gobernador, al alcalde y a los cónsules americanos para felicitarles.

Los despachos de Montevideo

De Montevideo se recibió hoy el siguiente radio:

El «Plus Ultra» salió para Buenos Aires a las 15 horas.

Otro radio daba cuenta que a las 15,17 Franco amarró en Punta Espinela, a donde se le acercó un remolcador para enterarse de las causas del homaje.

A las 15.19 el «Plus Ultra» reanudó su vuelo para Buenos Aires.

Un artículo elogiando a España

El ministro de Relaciones Exteriores de Brasil ha cableografiado a la Prensa de Buenos Aires un artículo elogiando a España.

Luego examina las conveniencias políticas que reportará el raid aéreo de Franco.

El «Plus Ultra» sufre una grave avería

Noticias de París dicen que, según cablegramas recibidos en aquella capital de Rio Janeiro, no fué sin grandes dificultades como logró elevarse ayer el «Plus Ultra», al salir con rumbo a Montevideo.

Los primeros esfuerzos de los aviadores para hacer despegar el hidro del agua resultaron inútiles. Fueron necesarias dos horas de trabajos para poner en condiciones los motores, en los que se había producido un corto circuito durante el vuelo que realizó el hidro el día anterior sobre la capital.

Entonces no se pudo apreciar la gravedad de la avería. Sin embargo, el aparato emprendió el vuelo, que fué magnífico durante todo el recorrido hasta Montevideo.

Allí desembarcaron los bravos caballeros del aire entre las aclamaciones delirantes del público. Júbilo en toda España

Al conocerse en Madrid la noticia de la llegada de los aviadores españoles a Buenos Aires la alegría se desbordó. Los grupos numerosos estacionados frente a las pizarras de los periódicos y de la Compañía Nacional de T. S. H. prorrumpieron en vivas a España y a Franco.

Lo propio ocurrió en muchos centros y establecimientos públicos, en los cuales se fijó la noticia. La manifestación pública de mañana será grandiosa a juzgar por los preparativos que se realizan. Todos los periódicos dedican su editorial al glorioso raid.

De todas las provincias de España se reciben análogas noticias. El recibimiento de Montevideo

De la capital uruguaya se reciben despachos dando cuenta del grandioso recibimiento que se hizo a los aviadores españoles a su llegada. El «Plus Ultra» llegó al puerto rodeado de una escuadrilla aérea uruguaya.

A las ocho de la noche fueron recibidos los bravos aviadores por el presidente de la República, a quien entregaron los mensajes que llevaban a él dirigidos. La despedida que se les dispuso hoy a los bravos dominadores del aire fué en extremo cariñosa y entusiasta. La colonia española se distinguió en sus manifestaciones de patriotismo.

El éxito del raid queda plenamente logrado. — La llegada a Buenos Aires. — Entusiasmo delirante

Noticias de la capital argentina informan que la expectación por la llegada del «Plus Ultra» es inconcebible. La ciudad se halla engalanadísima. Todo el mundo luce en la solapa banderitas españolas.

Del interior no cesan de llegar miles de forasteros. Se calculan que pasan de doscientas mil las personas que se agolpan en los muelles para presenciar la llegada del hidro.

El aspecto del puerto es imponente. No se recuerda un espectáculo semejante. En todos los rostros se reflejaba la ansiedad y anhelo por la llegada del «Plus Ultra».

Por fin, a las 15 apareció majestuoso el histórico hidro, escoltado por veintiseis aviones argentinos.

El «Plus Ultra», antes de amarrar, evolucionó gallardamente durante cinco minutos sobre la ciudad. La muchedumbre, loca de entusiasmo, enroquecía aclamando a los valerosos aviadores y a España, a la vez que saludábalos agitando los sombreros y pañuelos.

Las baterías de tierra y de los buques de guerra surtos en el puerto saludaron al hidro haciendo las salvas de ordenanza.

Los buques mercantes que se hallaban igualmente empavesados atronaban el espacio con sus sirenas.

El espectáculo era verdaderamente emocionante. Seguidamente de amarrar el «Plus

Ultra» se hizo la bandera española en los buques y en los edificios públicos del puerto.

Los aviadores pasaron a bordo del cañonero argentino «Paraná», donde se asearon y descansaron breves momentos.

Después, en una gasolinera se dirigieron al desembarcadero, donde fueron recibidos por el ministro de Marina, el Embajador de España y otras autoridades y comisiones.

Fué imposible organizar la comitiva como se había proyectado ante la aglomeración del público.

El tránsito de los aviadores por la amplia Avenida de Mayo fué lentísimo; la avalancha del pueblo rompía los cordones que formaban la fuerza pública, para acercarse a los aviadores españoles y aclamarlos.

Desde los balcones les arrojaban flores, se agitaban banderolas y pañuelos, y se les aplaudía frenéticamente.

En la Casa del Gobierno fueron recibidos los intrépidos aviadores, en la escalera del palacio, por el presidente de la República, señor Alvear y el gobierno en pleno.

Mientras tanto el inmenso gentío no cesaba de aclamar a los héroes del aire y a España.

Durante el paso de la manifestación por la Avenida de 1.º Mayo el tránsito rodado quedó suspendido.

El Rey felicita a Franco

Participan de Málaga que al conocerse la noticia de la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires, el Rey fué a las oficinas de Italcable para conferenciar por cable con el comandante Franco y felicitarle en unión de sus compañeros por la gloriosa epopeya que han dejado escrita con su histórico raid aéreo.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Predominó el nublado, aún cuando el aire que soplabá batía las nubes, y alumbraba a ratos el sol.

Las noticias telegráficas acerca del raid Palos-Buenos Aires, y los actos que se celebraron para conmemorarlo, culminaron entre las novedades del día.

Notas municipales

Don Rafael Cañadas Andújar ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 35 de la calle de la Almedina.

El delegado de la Casa Petrolera Portuaria ha solicitado licencia para establecer un depósito de gasolina y petróleo en un almacén aislado de la carretera de Granada núm. 138 (kilómetro primero).

A propuesta del arriendo de cédulas ha sido declarado cesante el auxiliar de cédulas, carruajes y otros impuestos Francisco García Galvez.

La Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» va a proceder al arreglo de tuberías de gas en la calle de Arapiles.

Don José Tonda Sellés ha solicitado licencia para reedificar un techo en la casa núm. 14 de la calle de la Estrella.

Don Gonzalo Sáez Sánchez, ha solicitado autorización para grabar en la calle que indique el Ayuntamiento una lápida conmemorativa del raid Palos-Buenos Aires.

Don Miguel García Langie ha solicitado la acometida en el Chalet de los Molinos (carretera de Granada) de una toma de agua que le pertenece.

Los que viajan

Ha regresado de Madrid el ingeniero director de las Obras del Puerto don Eusebio Elorrieta.

También de Madrid ha regresado el industrial y concejal de este Ayuntamiento don Francisco Oliveros.

Ha venido de Lubrin el propietario don Antonio Agüero.

Hoy regresa a Torrelaguna (Toledo) el abogado y secretario judicial don Indalecio Cassinello.

Ha venido de Enix el alcalde don Antonio Mullor.

El sarcófago de Berja.

Se ha recibido en el Gobierno civil una comunicación de la Dirección general de Bellas Artes participando que con fecha 6 se ha dictado una Real orden dando las gracias por el celo e interés con que fué conservado el sarcófago de Berja, de cuyo hallazgo hubimos de dar cuenta muy extensa a su debido tiempo.

El Reloj de la Catedral

Desde ayer, a medio día, vuelve a sonar la campana del reloj de la Catedral. Desde hace unos días se hallaba reparado, pero se ha estado observando su marcha, y hasta ayer no ha funcionado la campana.

Ahora se verificará la instalación de luz, para que resulte la esfera luminosa, como acordaron los Cabildos Catedral y municipal.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Enrique Enciso Granados y José Alejandro Nieto Bretones.

Defunciones: Trinidad Martínez Jurado y Damián Abad Sánchez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Josefa Piedra Hernández y Pedro Pérez Lázaro.

Defunciones: Justa García Cresto.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

El ministro de Marina en Cartagena

Madrid, 10 10 noche. Informan de Cartagena que el ministro de Marina contralmirante Cornejo, acompañado del Capitán general del Departamento, ha visitado a los buques de la escuadra surtos en aquel puerto y el Hospital militar.

Esta tarde regresa el ministro a la Corte.

S. M. la Reina leyó un discurso alusivo al acto.

El comandante del buque agradeció la enseñanza, enalteció a la Marina y al comandante Franco por su glorioso raid.

Al terminar ambos de hablar fueron muy aplaudidos.

Seguidamente se izó la bandera entre los vítores de la tripulación.

Los Soberanos y su comitiva fueron obsequiados a bordo del cañonero con un lunch.

Luego se trasladó la comitiva regia al muelle del Este, donde se celebró un banquete de 220 cubiertos ofrecido por el Ayuntamiento a los Reyes. Estos presidieron el agasajo acompañados de los infantes don Carlos, doña Luisa e Isabel Alfonsa, la princesa de Salm Salm, el marqués de Estella, el ministro de Fomento y el alcalde.

Este, en nombre de la ciudad, agradeció la presencia de los Reyes.

Elogió al Ejército de Africa y al general Primo de Rivera a cuya eficaz actuación —dijo— se debe el triunfo definitivo alcanzado en Marruecos; elogió el triunfo de la aviación española con motivo del grandioso raid España-Argentina.

Expresó su confianza de que bajo los auspicios del Rey y del marqués de Estella se alcanzará el resurgimiento de España.

El jefe del Gobierno agradeció en nombre del Rey el acto que se celebraba y dijo que, gracias a la cariñosa acogida dispensada a Sus Majestades, han podido organizarse las ceremonias de la entrega de la bandera al cañonero «Cánovas del Castillo» y a los regulares de Melilla.

Al terminar sus discursos ambos oradores se les aplaudió calurosamente.

EN CERVANTES

UNA NOVELA VIVIDA

Las peripecias a que dan lugar las aventuras amorosas de un respetable banquero (respetable al parecer), peripecias que se fomentan por la volcánica imaginación de una joven de conducta dudosa y el afán de inspiración de un novelista en ciernes, constituyen la base de la comedia «Una novela vivida», que el señor Martínez Sierra ha tenido el mal gusto de adaptar a la escena española y que anoche estrenó en Cervantes la Compañía Puchol Ozores.

Como se comprenderá fácilmente, trátase de un vodevil en toda regla, de ambiente crudo y escenas muy escabrosas que hacen de «Una novela vivida» una comedia reprochable.

Así se explican la frialdad con que fué acogida la obra al final de los tres actos. La interpretación fué discreta, sobresaliendo el señor Ozores que en su papel de banquero logró avertir al respetable, se cansando con acierto la señora Puchol y los señores Fernández y menaual.

Un rato a números

Los terremotos en 1925

Nadie ignora que en España existen territorios que por su constitución son apropiados para sufrir conmociones de orden físico. Una de las zonas principales es la meridional, particularmente la del Sudeste y más acentuada todavía la de Andalucía sobre la provincia de Granada.

El Instituto Geográfico de España es el centro encargado por el Estado para hacer estudios acerca de la materia y ha creado algunas estaciones sismológicas entre otras las de Almería, pero la Compañía de Jesús que hace años creó en Tortosa un magnífico observatorio para investigaciones físicas y que además los establecidos en otras poblaciones fundó en la ciudad de Granada en la «Cartuja» un observatorio sismológico y meteorológico, tuvo la no menos feliz idea de establecer una estación sismológica cuyos éxitos no es necesario poner de relieve porque son elogiados en el mundo entero.

El Observatorio y Estación sismológica de Granada sacan a luz con toda regularidad boletines mensuales en los cuales se da cuenta de las observaciones. También publican los padres Jesuitas algunas otras monografías cuando motivo existe para ello.

Terremotos.—En el año 1915 hubo 343 terremotos en el globo terrestre a juzgar por los aparatos registradores de la Cartuja de Granada aparatos tan sensibles y maravillosos que hasta las conmociones ocurridas en los países antipodas del mar Pacífico se señalan en los instrumentos porque los sismógrafos son de registro magneto fotográfico. También en el año 1914 hubo 343 terremotos felizmente, pues ambos años han merecido el calificativo de escasos en catástrofes.

De los 343 terremotos del año 1925 únicamente 35 han tenido sus epicentros a

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Serviio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentinia, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINC

VALDIVIA saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1926 para Santos, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas. incluido impuesto

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50 ptas. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera»

«Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escale en Dakar para abastecerse

de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo

brado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de

tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISOS IMPORTANTES.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas en

estas a este puerto. Para más informes sus Consultorías HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principe 75.—ALMÉR

RIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

Representación

Importante empresa editorial y de publicidad de España, para la adquisición de anuncios y venta de ejemplares de sus obras, precisa nombrar REPRESENTANTE general para Almería y su provincia. Escribir urgentemente detallando aptitudes y referencias a LA INDEPENDENCIA, número Apos 5.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

Madrid, 10 12 noche.
Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

HACIENDA: Disponiendo que los liquidadores de utilidades de la riqueza mobiliaria puedan continuar en sus cargos hasta llegar a la categoría de jefes de Administración de tercera clase.

Disponiendo que las sociedades que fabriquen alcohol o se dediquen a alquilar coches estén sujetas a contribución por utilidades, sin perjuicio de los impuestos especiales que paguen por tales materiales o elementos.

Autorizando a la Dirección de Carabineros para anunciar la subasta para la construcción de un cuartel en Torrecarbonera.

En Balerna

Avión francés con averías

Ayer aterrizó en la playa de Balerna, con averías en el motor, el avión correo francés núm. 125, que se dirigía a Alicante.

Lo pilotaba M. Dirnaud. Ayer vino de Málaga el avión núm. 309, también de la compañía Latecoere, y reparadas las averías de aquél, ambos partieron para Alicante.

La correspondencia y los aviadores resultaron indemnes.

FOSFATINA FALIÈRES

Alimento incomparable
DESDE LA EDAD DE 7-8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS.
FACILITA LA DIGESTIÓN. FORTIFICA LOS HUESOS.

Útil a los Ancianos y Convalecientes

Farmacias, Droguerías, Colmados
PARIS
6, Rue de la Tacherie



Información frutera

El Comisario Regio de Fomento Sr. Rico ha recibido la siguiente comunicación que muy complacidos reproducimos:

De real Orden, comunicada por el señor ministro de Estado, y con el fin de poder transmitir, a la vez, al señor embajador de S. M. en Washington y a la sección de tratados del Consejo de la Economía Nacional, en atención al interés que reviste, cumpléme rogando a V. que sirva remitir a este departamento un ejemplar más del informe del Laboratorio Municipal de esta Ciudad sobre los efectos del frío contra la mosca mediterránea de la uva y que acompañaba a su oficio de fecha 11 de los corrientes.

Dios guarde a V. mucho años. Madrid 29 de enero de 1916.—El Secretario general. (firmado).

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
PRINCIPE NUM. 3.

MADERAS

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO
Grandes existencias de Nogal Satén, Haya y Pino-Tea.

SERRERIA MECANICA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell núm. 20 (antes Pescadores)

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Batería de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetes, etc., etc.
No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Rea núm. 9, (antiguo local del "Candado")

LA INDEPENDENCIA

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS
ORINA, JUGO GÁSTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS
PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA,
URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 8 A 6

GERONA 10.—ALMERIA

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Calle del Obispo Orberá número 24
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.
NAVARRO RODRIGO, 6

Baldomero Gómez Casas

Médec-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENTADO Nº. 27 11

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

BOLOR DE ESTÓMAGO

DISPERSIA

ACIDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Hay usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicina para una 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES

DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco

de España.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Oporto y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SIGILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SIGILIA-Cirugía general, Partos y Matrn

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia

Electrolysis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 5 y 1/2 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

ANGEL VIZCAINO, Procurador.--Zaragoza, 15, Almería

Serrin de Corcho

a 5 3/4 reales la fanega

en SEVILLA DAMASO GONZALEZ

onde de To ja Núm. 7.

ASESORIA

Parraleros

Injertos de la mejor clase de don Santiago Martínez, de Alhama se venden en Gádor al precio de 2 pesetas, por

José García Molina

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newcastle
Carbón mezclado lavado Asturiano
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff frígida
Carbón Criado Asturiano
Antracita Diamante criado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos

Aceites y grasas,
Gasolina

Jaulas de alquiler

Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL



CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita Nueces francesas
Coke metalúrgico Cardiff
Carbón mezclado lavado Asturiano
Carbón Criado Asturiano
Carbón Frígida inglés Rhonda

M. BERJON - Boulevard, 59

"SHELL"

LA GASOLINA PERFECTA

A

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

Boulevard

Parador de Martínez

y

Puerto

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO



DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Calle del Principe 10.

Almacenes: Anden de Costa 46.

Herrada SASTRERIA con GENEROS Gran surtido para trajes y gabanes Plaza de Canalejas, 4

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES. - Nuestra Señora de Lourdes. Santos Lucio, Desiderio, obs. Saturnino, pb. Dativo, Félix y Ampelio, mrs.; Calo ero, Lázaro y Castreño, obs; Severino, ab; Jonás, mje. La Misa y el Oficio divino son de la Aparición de la Inmaculada Virgen María en Lourdes con rito doble mayor y color blanco. Santos de mañana, VIERNES. - Stos. Eulalia, vg. Modesto, dc. Damián, Julián y Amonio, mrs.; Antonio, Gaudencio, Melocio, obs, Los siete Fundadores de los Servitas. La Misa y el Oficio divino son de los Siete Santos Fundadores de la Orden de los Servitas con rito doble y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. - Hoy en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana en la Parroquia de San José. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde. EN LA CATEDRAL. - Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona. NOVENA Y MES DE SAN BLAS, OBISPO Y MARTIR. - En la Iglesia de Belén de Almería (Siervas de María) a las 5 y media de la tarde exposición de S. D. M., Estación Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y R. serva. En la Catedral, a las 4, y en Santo Domingo a la hora del Santo Rosario, se hará el ejercicio de la Novena, imponiéndose además la reliquia del Santo. CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA. - Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva. Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10. SANTO ROSARIO. - Se rezará en todas las Parroquias, a las seis de la tarde haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. TRIDUO SOLEMNE. - Solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de Lourdes se celebrarán en los días 11, 12 y 13 de Febrero de 1926 en la Capilla de San Antón. El día 11, Festividad de la Santísima Virgen se celebrarán dos Misas, a las 8 la Solemne con orquesta, que será la Comunión y otra rezada a las 10. El 12 y el 13 habrá Misa a las 8. Los cultos de la tarde darán comienzo a las cuatro y media Santo Rosario, Ave d. Lourdes, Sermón, Ejercicio, Salve y Despedida. Señores Oradores. - Don Domingo Campoy, Salmista de la S. I. Catedral. M. I. Sr. don Manuel Puerta, Canónigo de la S. I. Catedral. R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo. La procesión tendrá lugar el 28 a las cuatro y media de su tarde, recorrerá las calles de San Ildefonso, Arquímedes, Plaza de Pavia y San Antón, estando invitadas las Congregaciones Marianas, pre-

sidida por la de Nuestra Señora de Lourdes. Obra de las Tres Marias. - Mañana en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media, Misa de Comunión general y por la tarde a las 5 y media los ejercicios de costumbre con plática por el Rvdo. Padre Luque, S. J. Director la Asociación.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Enriqueta R.», de Aguilas, con carga general y 6 pasajeros. - Idem inglés «Duva», de Argel, en lastre. BUQUES DESPACHADOS Vapor noruego «Reimunga», para Londres, con frutas. - Idem español «Enriqueta R.», para Motril, con carga general.

NOTICIAS

Los Exploradores almerienses El pasado domingo efectuaron su anunciada excursión los exploradores de esta capital, al sitio denominado «La Molinete». Las horas de la mañana se dedicaron a la ejecución de prácticas de educación física, Topografía, Semáforo de Banderas y Telegrafía morse. Por la tarde se realizaron mediciones de alturas y anchuras por triangulación y construcción de puentes. El jefe de tropa y personal instructor en sus secciones respectivas, dieron una conferencia a los muchachos sobre la importancia del raid Palos Buenos Aires que realizan los intrépidos y valerosos aviadores españoles. Seguidamente se emprendió el regreso, rompiendo filas en el local social. Se necesitan costureras para sombreros. Casa Rosales, Tiendas 4. Plano se vende en buen estado. Precio 750 pesetas. Razón, Granada, 22, principal, izquierda. Por blasfemar Por la Policía han sido detenidos Pilar Pujada Pérez y Manuel Salguero Fuentes, los cuales se encontraban blasfemando. Se vende o se alquila la casa n.º 126 de la calle Real del Barrio Alto, con jardín, huerta, casa para el colono y árboles frutales. Razón Granada 46. Se vende Cortijo situado en Sierra Alhamilla con casa para el dueño y labradores de cuarenta y ocho tahullas de riego con naranjos frutales y 300 fanegas de terreno montuoso con abundante caza y pactos. Darán razón Manuel Gómez González, Calle Real, n.º 31, izquierda. Malos tratos Mercedes Prieto Quesada denuncia al chofer Francisco Felices por haberla maltratado de palabra y obra. - También ha sido denunciado a la Po-

licia Juan Motena Martínez, por malos tratos de palabra y obra a Rosa Tortosa Martínez.

Pérdida En la tarde del viernes último se perdió un anillo con un nombre inscripto desde la Iglesia de los Jesuitas a la calle de las Tiendas. A quien lo presente en esta Administración se le gratificará además de agradecerlo, por ser un recuerdo. Por fumar en el Teatro La Guardia de Seguridad ha denunciado a Manuel Márquez García, por fumar en el Salón Hesperia.

Poco galante El Guardia municipal n.º 13, ha detenido a José Rubi García, el que en unión de otros individuos maltrató de palabra y obra a Purificación Sánchez Catena, en ocasión que ésta se dirigía a su domicilio.

Movimiento carcelario Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de reclusos en la Prisión: Altas: Miguel Barranco Camacho. Bajas: Ninguna. Existencias: 54 hombres y 7 mujeres; total, 61.

Barbados de Vides americanas, a propósito para injertar seguidamente En Talbar. Coto de Acosta Sierra Alhamilla. Se necesita dependiente competente en la droguería «Las cuatro Calles».

Artíficos, gotosos suorimid el tóxico caldo de carne, grasas, etc. y sustituido por el caldo de cereales «Vigor» del Dr. Esip, rico en sales nutritivas y estimulante de las funciones digestivas. Venta en comestibles.

Nefríticos y hepáticos tomad el Vitamin fruit n.º 1, excelente alimento que favorece el funcionamiento de las glándulas defensivas y entona el organismo. Venta en comestibles y farmacias.

Sobre un suceso Como ampliación a la información que publicáramos ayer sobre el extravío de cinco mil pesetas en billetes del Banco se nos ruega hagamos constar que al salir la esposa de Jerónimo Rodríguez de la consulta del Dr. Compani, llevaba todavía el dinero, según ha manifestado en la Comisaría. La Policía continúa sus pesquisas para averiguar el paradero de la cantidad extraviada.

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera: Ninguna. Sección segunda: Vista de la causa número 110 del año 1923, procedente del Juzgado de Instrucción de Gérgal, por el delito de malversación. Abogados, señores Muñoz y Matallana; procuradores, señores Pérez Manrubia y Cassinello.

Sentencias La Sala primera ha dictado sentencia en la causa 93 del 1925, del Juzgado de San Sebastián, absolviendo libremente del delito de estafa a Francisco Guerrero Nieto. - También dictó sentencia absolutoria en la causa n.º 181 del 1923 del Juzgado

de San Sebastián, por robo a favor de Juan Muley Collado (a) Clavo. - La misma Sala ha dictado sentencia en la causa n.º 8 y 17 del 1925, procedente del Juzgado de San Sebastián, condenando a Ignacio Román Montoya, autor de un delito de lesiones, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 150 pesetas.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial El del lunes publica: -Circular del Gobierno civil, para proceder a los trabajos de organización de la Unión Patriótica de esta provincia. -Circular de la Dirección general de Administración. -Asuntos judiciales. -Lista de los mayores contribuyentes de Nacimiento, los que tienen derecho a elegir compromisarios en las elecciones de senadores.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: -Hotel Simón. -Don Manuel García de Madrid; don Rafael Herrera y don Manuel González, de Lorca; don Gerónimo Bernal, de Linares y don Alberto Llano, de Granada. -Hotel Continental. -Don Aurelio García, de Baza; don Gerónimo Pérez, de Añra; don Rafael Peñuelas y don Juan Vigar de Guadix. -H. Central. -Don Juan Molina, de Gádor y don Manuel Sánchez, de Granada. -H. La Perla. -Don Manuel Palomo, de Linares; don Enrique Pérez y don Agustín de Iniesta de Lubrin y don Eloy González de Granada.

NOTICIAS MILITARES

Junta de Clasificación El próximo día 15 celebrará sesión la Junta de Clasificación y Revisión. A presentarse Debe presentarse en el Gobierno militar, de 9 a 12, el soldado del Regimiento España n.º 46 José Berenguel Ruiz, para entregarle documentos.

Correo de la Provincia

Olula del Rio La Guardia civil ha detenido en el paraje de las Lomas, del término de Félix, a Hermenegildo Ramos Giner, al que se le ocupó un reclamo de perdiz con su jaula, careciendo de la licencia correspondiente.

Herrerías (Cuevas) Por la Guardia civil ha sido denunciado al juez municipal Amadeo Mateo Cano, vecino de Serón, por apacentar 90 cabezas de ganado cabrio en terrenos de don Miguel Flores Bravo, careciendo de permiso.

Lubrin Dolores Sánchez Molina ha denunciado a la Benemérita, que le habían hurtado del corral de su casa tres conejos y cuatro gallinas, para lo cual los autores, aprovecharon que dicho individuo dejó olvidada la llave de la puerta colocada en la cerradura.

De las pesquisas hechas por la Guardia civil, se pudo comprobar que las gallinas y conejos estaban en poder del vecino de la misma localidad Juan José Morella Sánchez, el cual los tenía muertos, dentro de un sacco. Se declaró autor del hurto, realizado en compañía de Francisco Saez García, Juan Valera Navarro, Luis Eller Simón y Juan Ramos Ventor, los que fueron puestos a disposición del juzgado municipal.

El Carnaval

Bando de la Alcaldía

El alcalde dictó ayer el siguiente bando. -Don Francisco Pérez Cordero, primer teniente de alcalde, encargado accidentalmente de la alcaldía de esta capital. Hago saber: Que en uso de las facultades que me están conferidas por las Ordenanzas Municipales en su capítulo II, artículo 7.º y siguientes, he acordado autorizar la celebración de las festividades del próximo Carnaval, con sujeción a las siguientes reglas: Primera. Durante el domingo, lunes y martes próximos, podrán circular máscaras y comparsas por las calles de la Ciudad, desde las catorce a las diez y ocho horas de cada día.

Segunda. En el uso de los disfraces, se observará el mayor rigor las disposiciones que han sido dictadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia.

Tercera. Queda terminantemente prohibido arrojar objetos y substancias que causen daño o molestia. Cuarta. La circulación de los vehículos por el Paseo y Bulevar, se hará en la forma acostumbrada, yendo al paso y formando una sola fila, es el trayecto comprendido entre la Puerta de Purchena y la plaza de Emilio Pérez, dando las vueltas por las farolas existentes en ambas plazas.

Los agentes de la autoridad municipal, detendrán a los infractores de las disposiciones dictadas, los cuales serán castigados con multas según los casos, con arreglo a lo dispuesto en las Ordenanzas municipales. Dado en Almería, a diez de Febrero de mil novecientos veintiseis. - FRANCISCO PEREZ.

EDICTO

Don Francisco Pérez Cordero, primer teniente de Alcalde encargado accidentalmente de la Alcaldía-Presidencial:

Hago saber: Que en la sesión celebrada por Excmo. Ayuntamiento Pleno en el día de ayer se dió cuenta del proyecto y pliego de condiciones para la adquisición por subasta de novecientos cuarenta y cinco metros lineales de tubería sistema Lavril, de trescientos milímetros de diámetro, con sus correspondientes bridas móviles, tornillería y juntas de caucho, con destino a la conducción de las aguas que abastecen a la Ciudad; y habiendo sido aprobado dicho proyecto, se anuncia por medio de este edicto la celebración de la subasta correspondiente, que tendrá lugar el día nueve de marzo próximo a las doce horas en el Salón de actos de esta Casa Consistorial, procediéndose a la apertura de los pliegos que se hubieren presentado.

Dicho acto tendrá lugar bajo la presidencia del Alcalde o Concejal en quien delegare, con asistencia de otro designado por la Comisión municipal permanente, ante Notario público y asistidos del Secretario de este Excmo. Ayuntamiento.

El tipo de la licitación será de ochenta y nueve mil setecientos setenta y cinco pesetas, a razón de una peseta por kilogramo de peso, sobre la cual han de versar las proposiciones de opción a la baja. Los pliegos de opción se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento en los días hábiles hasta el anterior al fijado para la celebración de la subasta y durante las horas de once a trece. De la recepción de dichos pliegos se entregará recibo por el Sr. Secretario.

Los que opten a la licitación deberán constituir previamente en la Caja municipal como depósito provisional la cantidad de cuatro mil cuatrocientos ochenta y ocho pesetas y setenta y cinco céntimos, equivalente al cinco por ciento del tipo de subasta y el adjudicatario en el plazo de los diez días siguientes al de la notificación de la adjudicación definitiva constituirá en la misma Caja como depósito definitivo, a responder del cumplimiento estricto de sus obligaciones en suma equivalente al diez por ciento de tipo del remate. Ambas fianzas podrán constituirse en cualquiera de los valores que se indican en los artículos 10 y 11 del Reglamento de contratos municipal de 2 de julio de 1924.

Los materiales que constituyen el objeto del contrato deberán entregarse en el plazo máximo de tres meses a contar desde el siguiente día al de la notificación de la adjudicación definitiva del servicio. La entrega y el precio asignado se entienden cif a Almería; y el adjudicatario cobrará el precio en plazos mensuales a razón de seis mil pesetas cada uno, abonados en los cinco primeros días de cada mes, debiendo entenderse que en el caso de presentarse proposiciones por medio de apoderado el poder que lo acredite deberá ser bastantado por el Abogado D. David Esteban.

Las demás condiciones del contrato se contienen en los pliegos correspondientes que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Corporación todos los días hábiles de once a trece a disposición de los que deseen examinarlos.

Lo que se hace público para conocimiento general. Dado en Almería a nueve de febrero de mil novecientos veinte y seis. El Alcalde accidental, Francisco Pérez Cordero. - Por acuerdo de S. E. David Esteban.

MODELO DE PROPOSICION

Don N. N. . . . vecino de . . . , entera- do del edicto y pliego de condiciones publicado por el Ayuntamiento de Almería para la adquisición de novecientos cuarenta y cinco metros de tubería sistema Lavril para la conducción de las aguas que abastecen a la Ciudad, se obliga a tomar a su cargo el expresado servicio con sujeción estricta a dicho pliego, por la cantidad de . . . pesetas (la cantidad debe escribirse en letra).

Fecha y firma del proponente

SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán de Sanuelot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Principe,

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera: Nicolás de Solá; en Oria José Antonio Sánchez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayra, San Pedro de Macoris, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor

Buenos Aires

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 26 de Febrero el vapor:

P. de Satrustegui

con escalas en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Marzo el vapor

Reina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos.

Reina María Cristina

con escala en Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

«LA INDEPENDENCIA» - (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

Nombre de profesión domicilio provincia de calle de número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Corsés y fajas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre. Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. Manzana 2, (Esquina a Trajano), Almería.

Se alquila

un piso con ocho habitaciones y dos balcones, con agua y fachada al Mediodía en el Barrio de la Caridad n.º 65, donde darán razón. Lea V. todos los días «La Independencia»